Praca rysunkowa nr 1

Przedstaw bryle zaprezentowana na ponizszym rysunku za pomocg rzutow metody Monge’a
zachowujac w catoéci normowy uktad rzutéw i wymiary podane w Tabeli 1. Z bryly, zbudowanej na
bazie prostopadtoscianu 0 wymiarach a x b X c, zostaly wycigte odpowiednie pojedyncze bryty
prostopadtoscienne tak, ze po wycigciu mozliwe jest wyrdznienie w niej 6-ciu poziomow p; (gdzie i =1
do 6) roztozonych rownomiernie na wysokosci bryly, w tym poziomu podstawy. Mozliwe jest
wyrdznienie czterech prostokatnych (ewentualnie kwadratowych) $cian w dolnej czgsci oraz czterech
prostokatnych (ewentualnie kwadratowych) $cian w gdrnej czgsci i ponumerowanie ich zgodnie z
oznaczeniem podanym na rysunku (s gdzie j = 1 do 8), przy czym niektore $ciany moga zosta¢ zawarte
w jednej ptaszczyznie tak, jak to ma na przyktad miejsce na rysunku, gdzie $ciany s do ss w dolngj
czesci bryly sa zawarte w ptaszczyznie podstawy (poziomie 1). Przypisanie potozenia poszczegdlnych
$cian do poziomow nalezy dokona¢ wedlug Tabeli 2. Podziatu gérnej (dolnej) czesci bryty na powyzsze
8 $cian S; dokonano za pomocg wspotczynnikéw Li i Lo, ktorych warto$ci zamieszczono w Tabeli 2.
Ponadto w bryle zostaly wycigte dwa walce obrotowe Wi (gdzie k = 1 do 2) na catej wysokos$ci bryty,
ktérych okregi nasadowe sg zawarte w dwoch dolnych i dwdch gérnych $cianach nalezacych do wyzej
wymienionych $cian. Srednice okregdéw wynosza % dugosci krotszej krawedzi $cian zawierajacych te
okregi.

Rysunek 1.
Tabela 1.
Wariant AB= |AC= |AD= |Liw Low
a [cm] b [cm] c [cm] kierunku kierunku

zgodnym z zgodnym z
prosta AB) prosta AC)

1(Rysunek1) | 11 9 10 1 1

2 12 10 5 1 2/3

3 9 10 5 1 2/3

4 11 10 5 1 2/3

5 12 10 10 1 2/3

6 10 8 5 2/3 1

7 10 12 5 2/3 1

8 10 12 10 2/3 1

9 10 9 5 2/3 1

10 11 10 10 1 2/3




11 9 10 10 1 2/3

12 8 10 5 1 2/3

13 13 10 10 1 2/3

14 15 10 10 2/3 2/3

15 10 15 10 2/3 2/3

Tabela 2.

Wariant | Poziom P1 P2 P3 pa | Ps | Ps | Wi W>

lub walec

1,5,9,13 | Sciany $2,53,54 | St S | Ss |Ss |S7 |S2S6 | SaSs
2,6,10,14 | Sciany 51,53,54 | S2 S7 |Ss |Ss |Se |SySs |SsS7
3,7,11,15 Sciany $2,51,54 | S3 Se Sg | S5 | S7 | S2,S6 | Sa, S8
48,12 Sciany $2,53,51 | S4 Se Sg | S5 | S7 | S1,S5 | S3, S7

Praca rysunkowa nr 2

Na podstawie normowego uktadu rzutow pewnej bryty wielo$ciennej, przedstawionego na
ponizszym Rysunku 2, skonstruuj aksonometri¢ prostokatng dwumiarowg tej bryty. Przyjmij,
ze rzuty zostaty narysowane w oparciu o modut wynoszacy e, ktorego warto$¢ zostata podana
w Tabeli 3.

O

Rysunek 2.
Tabela 3.
Wariant e [cm]
1(Rysunek1) | 1
2 0.9
3 0.8
4 1.1
5 1.2
6 1.3




7 0.7
8 1

9 0.9
10 0.8
11 1.1
12 1.2
13 1.3
14 0.7
15 1

Praca rysunkowa nr 3

Wykonaj rysunek wykonawczy bryly przedstawionej w Pracy 1 za pomoca rzutow
zasadniczych w podzialce naturalnej. W rysunku zastosuj mi¢dzy innymi przekrdj stopniowy
w celu przestawienia struktury wewngetrznej bryty.

W trakcie wykonywania prac prosz¢ zwrdci¢ uwage na :

- 0znaczenie utworu siecznego w rzucie z gory,

- grubosci linii,

- reguly wymiarowania (w tym na wymiary gabarytowe i niedomykanie ciggéw, wymiarowanie
otworéw na przekroju, a wymiarowanie potozenia otworéOw w rzucie z gory),

- kreskowanie i tytut przekroju

- podziatke np. 1 : 1 lub 1:5 itd.

- tytut

- tabelke.



